

連六年贊助關懷盃 助偏鄉童圓夢

善盡企業社會責任 培養種子球員



台東縣豐田國小棒球隊成軍3年，從1顆球都沒有，到現在逾20名球員。

由元大文教基金會贊助的第23屆「關懷盃」棒球賽，11月9日於教育部體育署熱鬧舉辦記者會，宣告一年一度原鄉棒球盛事活動開跑，比賽從11月23日起一連五天於台東棒球村正式開打。秉持著企業關懷社會的精神，元大金控透過元大文教基金會連續第六年贊助「關懷盃」棒球賽，元大文教基金會執行長楊荊蓀表示，元大一直致力為偏遠弱勢孩童提供援助和關懷，因此每年支持「關懷盃」，讓花東偏鄉學校的棒球隊得以延續，並藉由球隊運作讓當地學生得到妥善培育，也為台灣的國球培養未來的希望種子。

記者會現場特別安排棒球傳承儀式，由從國小三年級就開始打「關懷盃」，曾經參與過8屆比賽的中華職棒球員楊岱均，代表將傳承的球棒和手套，交到桃園中平國小少棒隊的小球員手中，象徵「先輩」把寶貴的經驗傳給年輕的一代，要讓台灣的棒球精神不間斷的傳遞下去。本屆「關懷盃」有少棒24隊、青少棒16隊及青棒8隊，共48支球隊參與，賽程從11月23日至27日，在台東展開86場比賽，要讓原鄉孩子透過比賽延續對棒球的熱愛。原棒協理理事長吳俊達特別感謝企業這些年來全力支持「關懷盃」，讓偏鄉小朋友可以一圓棒球夢，未來希望藉由各界力量，不只轉動棒球運動，更要用力轉動公益活動，非常感謝從不缺席的公益夥伴。

「關懷盃」起源於1994年，由16位效力於中華職棒的選手共同發起，以關懷為主題，期

盼讓小球員可以「快樂打球」，有屬於自己的舞台，同時每年都有現役或是退役職棒球員返鄉指導偏鄉小球員、協助賽程。而元大文教基金會從 2011 年起就成為「關懷盃」的贊助團體，連續六年支持不間斷。



中華職棒球星楊岱均(左)出席原住民關懷盃記者會，將傳承的球棒手套交給小球員。



原棒協理事長吳俊達(右)致贈感謝狀於本會副執行長曹秀雲(右)，感謝元大長期支持關懷盃。



參賽的小球員們以原住民慶典的方式同歡。



開幕式於台東森林公園舉辦，特別邀請耆老祝福關懷盃賽事順利。

月圓中秋情滿門諾 元大 11 年關愛不斷
志工陪伴長者 歡慶中秋揪感心



門諾醫院壽豐分院院長莊永鑣（前排左一）、本會副執行長曹秀雲（前排右二）、元大人壽花蓮通訊處處經理江政豐（前排右三）及人壽同仁與花蓮壽豐護理之家住民歡度中秋佳節。

每逢佳節倍思親，花蓮門諾醫院與本會為了讓無法回家和家人團圓的住民感受節慶喜悅，都會規畫中秋節慶活動，在 9 月 8 日中秋節前夕邀請吉安鄉農會烏克麗麗樂團到門諾壽豐護理之家演奏輕快音樂曲目，護理之家的護理師及實習生也脫去平日制服，準備精彩的原住民舞蹈表演；元大志工帶著應景的文旦柚與月餅贈送住民及家人，提前和門諾醫院壽豐分院護理之家的長輩們，歡慶中秋佳節，把溫馨祝福，傳遞給每一位長輩。

本會副執行長曹秀雲表示：「門諾與本會的合作緣份已有 11 年，門諾是很好的公益夥伴，就像花蓮珍珠寶盒裡一顆明亮珍珠，我們合作 11 年，宛如串起了 11 顆珍珠，希望雙方的情份能持續綿延，串出一串美麗的珍珠項鍊。」

門諾壽豐分院院長莊永鑣感謝本會一直以來的付出，並對到場協助的人壽同仁志工表達謝意。這次元大到場的八位志工，是由元大人壽花蓮通訊處處經理江政豐所帶領的團隊，許多同仁已經多次參與，紛紛表示擔任志工可以和長輩同樂「好幸福！好快樂！」有同仁表示，希望未來有更多的機會服務，奉獻自己一點心力。志工們也在聯歡活動結束後，親自到仁愛區病房贈送長期臥床的長輩柚子和月餅，與他們話家常，並溫馨提醒長輩們要注意保暖、保重自己，溫馨相約「明年再見」！



元大志工熱心協助活動會場佈置。



元大志工非常有效率的協助將袖子和月餅裝袋。



吉安鄉農會烏克麗麗樂團樂情歡唱。



元大志工合力幫忙護理之家行動不變的長者進入活動會場。



本會副執行長曹秀雲與住民溫馨互動。



元大志工親自到仁愛區贈送長期臥床住民中秋禮品。

志工心得



元大人壽
花蓮通訊處
黃虹羚 業務經理

每年我都會報名參與門諾的中秋活動，今年是第四次了，能來這裡陪伴長輩，和他們互動感覺很溫暖，與他們接觸時，感覺到他們的眼神發亮，體會到自己的一點付出卻可以這麼有FU，真的很開心！謝謝基金會持續辦理偏鄉的關懷活動，未來我也都會積極參與。



元大證券
花蓮通訊處
李詩明 業務襄理

來到門諾壽豐護理之家對我來說感觸很深，因為爸爸也曾是這裡的住民，今天遇到很多爸爸的老朋友，送他們禮物時，長輩們都笑得開懷，他們其實也很期待和我們一起過節，把我們當成是家人一樣。謝謝基金會舉辦這麼有意義的公益活動。



元大人壽
花蓮通訊處
林玉玲 壽險顧問

自己在外有固定做志工，但是服務學校的孩子，跟老人服務很不同。來到門諾壽豐護理之家之後，發現老人家更需要陪伴，我們知道基金會固定辦理中秋送袖活動，每年都會期待來當志工，也讓社會知道元大「取之於社會，用之於社會」，實踐企業社會責任的一份心意。



元大人壽
花蓮通訊處
王哲東 壽險顧問

這是第三次來到門諾當志工，自己平常也會跟著教會去服務，所以對於志工服務並不陌生，然而，來到門諾陪伴老人家時會想到自己家裡的長輩，會更珍惜跟家人相處的時間。這次的志工服務過程很充實，下次有機會仍會一起參與。

元大補助師資經費 偏鄉學習不間斷

用生命改變生命 伴學生共同成長



學生下課後至書屋寫功課，遇到不會的地方則由課輔老師進行教學。

台東「孩子的書屋」從陪伴出發，照顧台東地區 350 個孩子，讓孩子擁有一個無憂學習的童年，書屋從一把課後的吉他開始，現今已擴充至教學、運動、音樂、產業、農業、營繕與社服七個面向。除了學習，並為書屋孩子提供膳食，每位課輔老師都要接受師資培訓，帶領孩子們用運動挑戰身心、用音樂建立自信，且將關懷面擴及至家長，更成立農業班與工班，打造自己的菜園與書屋建築物。

本會自 2010 年開始全額補助台東孩子的書屋課輔老師人事費用，關心書屋的經營，也把書屋的訊息透過媒體、演講邀約讓更多人認識孩子的書屋，創辦人陳俊朗表示，孩子的書屋打造孩子第二個家，贊助師資的元大，就像這個家庭的另一位大家長，7 年來沒有間斷的關懷與支援，是非營利組織最堅強的後盾，元大的支持讓課輔老師陳銘翰可以穩定的在自己的部落南王書屋進行教學，成為孩子的榜樣，這在原住民部落是非常具有教育意義的，也讓書屋成為孩子溫暖的避風港。因為有元大的長期支持讓書屋走得更穩健，讓這些被放棄的孩子，找回自己、找回自信，重回學習軌道。



南王書屋課輔老師陳銘翰感謝元大的支持讓他能在自己的部落服務。



青林書屋的孩子與課輔老師一起準備晚餐。

2016 年讀報教育全國成果發表會

從偏鄉出發 教育持續做就對了！



104 年度國語日報讀報教育成果發表會上，國語日報社長張學喜(左 1)帶領全體貴賓進行一起響應用閱讀創造孩子的未來。

國語日報社自民國 92 年發起「送報到山巔」公益活動，至今造福了 20 多萬名偏鄉學生。日前國語日報舉行 104 年度的讀報教育成果發表會，本會因長期支持此計畫而受邀與會。元大身為國語日報長期公益夥伴，每年都會到偏鄉學校擔任閱讀志工，帶學生讀報，同時感謝第一線老師的辛勞付出。